
1、通信协议及特点:

RS485接口；连接类型:异步,半双工；国际标准Modbus-RTU协议，仪表地址:1~247,波特率: 1200、2400、4800、9600,数据格式:10位异步通信方式(1个起始位，8个数据位，1个停止位，无奇偶校验位)；本机目前开放了03H读命令(用来读测量数据)，如果仪表接应到的命令有错，仪表将不响应。

报文格式说明：

命令03H ：读命令
    主机请求： 地址 + 命令 + 数据地址 + 数据长度 + CRC校验码

               1byte + 1byte  +  2byte   +   2byte  +  2byte
地址：为所要查询仪表地址号，可以在 1~247内设置，占用 1个字节 

命令： 03H读命令，长度为 1个字节

数据地址：欲读取的数据起始地址，占用 2个字节 

数据长度：欲读取的数据字长度 

CRC校验码：低8位在前，高8位在后，占用2个字节

从机响应：地址 + 命令 + 数据长度 + 数据信息 + CRC校验码

1byte + 1byte +   1byte   +    nbyte  +   2byte 

地址：为仪表地址号，长度为 1个字节 

命令： 03H 读命令，长度为 1个字节

数据长度：将要发送的数据字节长度 

数据信息：读取的数据,具体见各种型号仪表电量读取参数地址表 

CRC校验码：占用2个字节，低8位在前，高8位在后

2、仪表参量地址表:

	地址
	项目描述
	数据类型
	属性
	说明

	0
	A相电压/电流值
	int
	R
	二次侧值

	1
	B相电压/电流值
	int
	R
	二次侧值

	2
	C相电压/电流值
	int
	R
	二次侧值

	3
	PT电压倍率
	int
	R
	1~500

	4
	CT电流倍率
	int
	R
	1~2000

	5
	仪表编程密码
	int
	R
	0~9999


说明：

(1) 读出的电流,电压值为二次侧的值， 实际一次电流值＝（电流读出值×CT倍率）/1000，如电流值读出为4567，如果CT倍率值为1，则当前实际电流值为4.567A，如果CT倍率为200，则当前实际电压值为913.4A。
3、通信举例：

(1) 读数据寄存器(功能代码03H)：读三相电流值，A相电流5.000A，B相电流4.996A，C相电流4.980A，仪表地址为1。


主机读数据帧：

	地址
	命令
	起始地址(高位在前)
	寄存器数(高位在前)
	校验码(低位在前)

	01H
	03H
	00H,00H
	00H,03H
	05H,CBH



仪表回应数据帧：

	地址
	命令
	数据长度
	数据段(6字节)
	校验码(低位在前)

	01H
	03H
	06H
	13H,88H,13H,84H,13H,74H
	8AH,73H


4、16位CRC校验码：

主机或从机可用校验码判别接收信息是否正确。由于电子噪声或一些其它干扰，信息在传输过程中可能会发生错误，校验码可以检验主机或从机通讯信息是否有误。

16位CRC校验码由主机计算，放置于发送信息帧的尾部。从机再重新计算接收到的信息的CRC，比较计算得到的CRC与接收到的CRC是否一致，如果不一致，则表明出错。在进行CRC计算时只用到8个数据位，起始位及停止位都不参与CRC计算。
CRC校验码计算方法如下：

①　预置1个16位的寄存器为十六进制FFFF（即全为1），称此寄存器为CRC寄存器；

②　把第一个8位二进制数据（通讯信息帧的第1个字节）与16位CRC寄存器的低8位相异或，结果　　放于CRC寄存器；

③　把CRC寄存器的内容右移一位（朝低位）并用0填补最高位，检查右移后的移出位；

④　如果移出位为0：重复第③步（再次右移一位）；

　　    如果移出位为1：CRC寄存器与多项式A001（1010 0000 0000 0001）进行异或；

⑤　重复步骤③和④，直到右移8次，这样整个8位数据全部进行了处理；

⑥　重复步骤②到步骤⑤，进行通讯信息帧下一个字节的处理；

⑦　将该通讯信息帧所有字节（不包括CRC校验码）按上述步骤计算完成后，得到的CRC寄存器内容即为：16位CRC校验码。

